

## 中山医院赴武汉医疗队抵沪后顺利解除隔离

# 在上海“落日余晖”下与亲人团聚

本报讯(记者左妍)昨天,复旦大学附属中山医院第四批赴武汉医疗队抵沪后顺利解除隔离,136人,一个不少。这支医疗队曾因一张陪同87岁老人看夕阳的照片而感动全中国网友。如今,在上海的夕阳下,在医院专门为他们制作的“人间值得”巨幅海报下,队员们身着红色队服欢呼,归队的他们,也感受到了家乡“落日余晖”的温暖。

中山医院第四批援汉医疗队领队、复旦大学附属中山医院副院长朱畴天向中科院院士、院长樊嘉交还医疗队队旗。“作为医疗队的领队,把大家平安带回家是我最大的心愿。调整休息后,队员们将根据医院安排,回到各自工作岗位,一如既往践行自己的初心和使命,更加出色地完成各项工作任务!”

亲人团聚,家属们表示为队员们感到骄傲。“每天都会想着他什么时候能回来。现在能平安回来,就很好了,家里人都很开心。”肾内科医生邹建洲的妻子是一名公共卫生医师,同在一个行业工作,她深知丈夫此次驰援任务的艰辛:“刚到武汉那会儿,他接手的很多病人都在危险期,现在大都转危为安,这令他十分欣慰。”

作为一名基层党支部书记,呼吸科医生沈勤军的妻子也投身在社区战疫一线。出征武汉当天,她带着10岁的儿子去机场为沈勤军送行。“全家人时刻牵挂着你,为你祈祷祝福,为你鼓劲加油,终于盼到你平安归来,你是孩子们的榜样!”沈勤军妻子激动地说。

介入治疗科护士李欣怡的丈夫

是一名派出所民警,等着接妻子回家的他说:“结婚到现在,第一次分开那么久,55天,每天一次视频,看到爱人在武汉下班后脸上的压痕,不免有些心疼。总觉得她小小的肩膀,担负起了重大的责任。终于回来了,心里的石头落地了,平安回来是最好的结果。以后好好待她,家务全包,其他的都听她的。”

欢迎仪式的末尾,全体中山人还有幸看到一个喜气洋洋的“彩蛋”。“遇到你是我最幸福的事情,嫁给我吧。”一位手捧一大束鲜花的男士忽然走出来,在众人的见证下,他向援鄂医疗队的护士周采丰求婚。这位男士叫李嘉敏,和周采丰是中学同学,两人去年开始谈恋爱。女朋友在武汉驰援的日子里,他为她担心,更为她骄傲。

## 谢谢你们!为湖北人拼过命

全国各地340多支援鄂国家医疗队全部撤离

综合新华社北京4月15日电 最后一支支援武汉国家医疗队——北京协和医院医疗队15日返回北京,乘坐的包机在北京首都国际机场受到水门礼迎接。

记者了解到,现在仍有部分国家医疗队顶级专家继续留守武汉,加入国家专家督导组团队,攻坚最后的“重症堡垒”。

“你们是新时代最美的逆行者”“谢谢你们为湖北人拼过命,热干面人民铭记于心”……自发赶来送行的武汉市民手捧鲜花送英雄,志愿者们拉起横幅致敬。这一刻,湖北人民

依依不舍。

北京协和医疗队的撤离,标志着全国各地340多支援鄂国家医疗队全部离鄂、离汉。同一天,30多公里外的雷神山医院也结束救治任务宣告“封山”。这一幕,全国人民守望相助。过去两个多月,全国各地4.2万余名医务人员共同战斗在疫情防控的决胜之地。

当暂停的城市按下重启键,当天河机场日渐繁忙,因为有了这些新时代最可爱的人,武汉,停滞的车轮再次驶上征途……

## 架空线入地首用预制件排管

工期缩短一半多,抢回疫情耽误时间

本报讯(记者罗水元)今天上午,随着市南供电及上海送变电施工人员将一块预制件缓缓放入基坑,闵行区朱建路架空线入地工程进入排管施工阶段。这是上海架空线入地工程首次应用预制件电力排管技术,该技术将助力施工单位“抢回”疫情耽误时间,为在年内完成100公里架空线入地的目标提供重要保障。

记者在朱建路架空线入地工

程现场看到,吊车边有一块块浇筑好的混凝土预制件。工井预制件呈“L”状,排管预制件由“上盖”和“下底”组成。预制件边沿连接处,有的已预装了密封胶。随着吊机启动,一节节预制件被陆续吊装到了预定基坑,平均用时不到6分钟。之后,施工人员在预制件形成的工井和排管箱体内进一步操作。

该路段架空线入地项目负责

人、市南供电公司项目管理中心吴琪介绍,采用预制式电力排管技术后,由于不用等待混凝土固化,可以敷设一段、覆土一段、通车一段,电力排管、工井现场施工量与等待时间缩短50%以上。而预制式电力管道2.2吨/平方米的承载力,也比传统人工现场浇筑的1.6吨/平方米提升了不少,可更好地应对沉降产生的压力。

负责此段工程的上海送变电

施工负责人蔡俊杰告诉记者,这些排管每段重约3吨,普通卡车就可运输,20吨的吊车就可吊装。施工中,由于施工人员可以在预制件箱体内部操作连接,省去了箱体外部的作业空间,还可节省20%-30%的土方开挖量。而后续维修、检测、改造时,采用“搭积木”方式,将出现问题的单块预制件“上盖”吊出,就可进一步操作,同样便捷。

朱建路架空线入地工程东起青浦界,西至开兴路,其中的51米将试点采用预制式排管技术,排管敷管工期预计在8个自然日,将比人工现场浇筑所需的30天缩短很多时间。



新民随笔

## 危险的「流量至上」

潘高峰

前几天,家里老人转来一篇微信文,一看标题就很生猛:《美国突传凶讯!战争一触即发!》。她忧心忡忡:好可怕。

打开一看,文章已经阅读10万+。其观点依据,是美国国务院领事事务局4月3日发布的一则公告,呼吁海外美国人在国内疫情如此严重的前提下选择全球撤离难以理解,认为此举存在两种可能:一是封国,二是开战。封国是为了疫情防控的需要,而开战是在国内发生社会危机时转嫁矛盾的重要手段。

上网一查,此类文章竟然比比皆是,而且篇篇阅读数惊人,看起来很有市场。其实,理性思考的人都明白,美国撤离原因很简单,因为随着疫情发展,国际航班会越来越少,也不可能有多包机撤离,这既是美国政府的安民措施,也可以避免陷入舆论指责的麻烦。

这些年,互联网“流量经济”盛行。每临大事,都会有人想方设法蹭热度、蹭流量。新冠病毒全球肆虐,是全人类的灾难,这些人依然不放过任何机会,嗜血蝇虫般从中赚取“眼球经济”。他们的文章有一个共同特点,就是并不简单地编造谎言,而是将一些似是而非的内容整合在一起,得出惊人结论,煽动民族情绪,斩获天文数字的流量。

比如,这两天一些自媒体还在传另一个“大新闻”:美国要求企业撤离在华工厂,政府承担100%的搬迁费用。这同样是一种误读。正确的翻译是政府仅在企业回迁当年少收点税,根本不是替企业全部报销。

真的是吃了英语不好的亏吗?其实没那么简单,很多文章是故意误读,揣着明白装糊涂,危言耸听,故布疑云,进而贩卖焦虑。互联网时代,不能否认流量很重要,相关数据可以在某种程度上体现内容的传播效益,为内容产业提供重要的评价标尺。但“流量至上”却很危险。

诺贝尔经济学奖获得者丹尼尔·卡尼说过,人们更倾向于直觉式的“快思考”,这意味着简单易懂的内容受欢迎。正是因为这种“人性的弱点”,内容生产才更要强调健康正面的引导。无论是什么渠道,无论是什么形态,对优秀内容的追求,都应该大于对于“流量”的渴求。这不仅是媒体人的责任,更应该成为自媒体人的自律。

## 金融委加强研究投资者保护问题

# 从重处理造假与欺诈等行为

本报讯(首席记者连建明)加强资本市场投资者保护问题成为金融委专题研究问题,提出对造假、欺诈等行为从重处理。4月15日,国务院金融稳定发展委员会(简称金融委)召开第二十六次会议。

会议专题研究了加强资本市场投资者保护问题。最近一段时间,一些上市企业无视法律和规则,涉及财务造假等侵害投资者利益的恶劣行为。监管部门要依法加强投资者保护,提高上市公司质量,确保真实、准确、完整、及时的信息披露,压实中介机构责任,对造假、欺诈等行为从重处理。

去年A股市场查处多起上市公司巨额财务造假案件,前不久,在美国上市的瑞幸咖啡又曝出虚增22亿元交易额财务造假事件,证监会对该公司财务造假行为表示强烈的谴责。中国证监会将按照国际证券监管合作的有关安排,依法对相关情况进行核查,坚决打击证券欺诈行为,切实保护投资者权益。



## 朱家角古镇重新「开门」

朱家角古镇旅游逐步开放,不过每日游客流量有一定限制。  
本报记者李铭坤摄

## 3月上海新房二手房成交价微涨

500万元以内房源最受欢迎

本报讯(记者杨玉红)随着疫情防控形势向好,因疫情积压的住房需求逐步释放,70个大中城市房地产市场出现微涨。今天上午,国家统计局发布的《2020年3月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况》显示,上海的新房、二手房的成交价格均微幅上涨。

“最近很忙,工作日也有五六组客户预约看房。”今天上午,位于西藏南路某中介门店的工

作人员余莎正通过微信向客户介绍房源信息。随着楼市回暖,一些低总价房源议价难度有所增加,比如部分300万元以内房源的议价空间不足2%。

“目前,300万元至500万元的二手房非常受欢迎。”位于杨浦区北外滩某中介门店负责人介绍道,周边部分购房者为孩子入学选择中心城区房源,购房意愿迫切,部分购房者购买养老房,喜欢靠近杨浦滨江、带电梯的两房。

3月,一二三线城市新建商品住宅销售价格环比涨幅略有扩大,二手住宅销售价格环比微涨。国家统计局城市司首席统计师孔鹏解读说,初步测算,4个一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月持平转为上涨0.2%,但涨幅比1月份回落0.2个百分点,其中上海上涨0.1%;二手住宅销售价格环比上涨0.5%,涨幅比上月扩大0.3个百分点,其中上海上涨0.3%。

**上海夕阳红口腔门诊部**  
电话: 62490819 62498957  
地址: 上海市静安区北京西路1701号204室  
沪医广(2019)第10-17-0426号 医疗广告有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止